



大抓经济、大抓产业、大抓项目 泰州新春第一会吹响大干快干集结号

2月5日是蛇年新春首个工作日。上午,泰州召开向“新”而行、以“质”致远,大抓经济、大抓产业、大抓项目工作推进会,发出了加快发展的“最强音”,吹响了大干快干的“集结号”。泰州市委书记姜冬冬出席会议并讲话。他强调,全市上下要坚持大抓经济、大抓产业、大抓项目,心往一处想、劲往一处使,撸起袖子加油干,以实干实绩开创泰州高质量发展新局面。

姜冬冬指出,今年是“十四五”规划收官之年,也是“十五五”规划谋划之年,必须始终围绕打造中部支点、建设幸福水城、提升人文“三水”、做强泰有引力这个主攻方向,筑牢项目支撑、产业支撑和实力支撑;必须以发展的思维来保障和改善民生,把泰州建设成为老百姓想要的美好模样;必须拼尽全力,苦干实干,以更快的发展迎头赶上,向省委和人民交上一份优异答卷。

姜冬冬强调,大抓经济、大抓产业、大抓项目,是当前和今后一个时期的发展主线和工作重点。要强动能、快转型,构筑发展新

势。发挥领导干部的关键作用,全力当好产业“内行人”、园区“服务员”、企业“店小二”、项目“攻坚手”,以领导干部的“一马当先”引领泰州发展的“万马奔腾”。做强项目硬支撑,致力招引一批“重特大”项目,集聚一批“小而美”项目,以项目大突破推进发展大跨越。加快传统优势产业转型升级,在推动优势产业未来化中发展新质生产力,着力构建以“大海新晨”为标志的现代化产业体系。

姜冬冬指出,要抢抓机遇、开放,打开发展新空间。一方面,全力融合苏南,聚焦产业发展的协同协作,资源要素的开放整合,公共服务的共建共享,基础设施的互联互通,构建新一轮跨江融合发展的新格局。另一方面,全面融入上海,从产业、科技、教育、文化、人才、金融等各方面主动对接,加快建立一批科创飞地、产业飞地、人才飞地,承接更多的产业转移、科创成果和优质资源,更好地接轨上海、服务上海、融入上海。

姜冬冬强调,要出重拳、治顽疾,塑造发展新环境。全力打

“到泰州、泰周到”的营商环境,做到随叫随到、不叫不到、说到做到、面面俱到,努力形成营商环境看泰州、八方企业来泰州、优秀人才聚泰州的生动局面,让“走,去泰州”成为广大企业家、投资者的共同心声和实际行动。

姜冬冬指出,要转作风、敢担当,拼出发展新气象。深入开展干部作风整治专项行动,大力弘扬“三个不相信”精神特质,树牢工作闭环、狠抓落实的优良作风,树牢攻坚克难、攻城拔寨的优良作风,树牢比学赶超、勇争一流的优良作风,锻造一支忠诚干净担当的干部队伍,为大抓经济、大抓产业、大抓项目提供坚强保障。

会前,举行了卡文迪许原料药制剂一体化项目开工活动,姜冬冬宣布项目开工。泰州医药高新区(高港区)负责同志和项目投资方代表发言。卡文迪许原料药制剂一体化项目列入2025年江苏省重大项目清单,总投资10亿元。项目建成后,将形成年产固体剂4亿片/颗、溶液剂2000万支、注射液6250万支的生产能力。

单友健 毛晓华

春节假期泰州接待游客754.3万人次

春节8天长假,泰州精心策划800多场文旅活动。记者从市文广旅局获悉,节日期间,泰州共接待游客754.3万人次,同比增长25.3%;旅游收入52.8亿元,同比增长21.7%,文旅热度再创新高。

今年是春节申遗成功后的首个春节,泰州处处洋溢着非遗年味。正月初四至初六,“非遗贺新春,赶个年味集”暨“跟着非遗去旅游”文旅惠民活动,在市区古盐运河广场举办。现场好物云集,人

头攒动,一场传统与国潮交融的年味大餐引得市民游客流连忘返。舞台上,京剧、淮剧等戏曲悠扬;展柜间,兴化银器、姜堰面塑、高港虎头鞋等非遗作品琳琅满目;蟹黄汤包、小馄饨等特色美食,更是让人垂涎欲滴。连日来,近两万人参与这场非遗盛宴。在望海楼景区以及万达广场、中骏世界城等地,各种非遗展演精彩纷呈。擀石锁、挑袍大刀、抖空竹等技艺轮番展示。

毛晓华

65万外地游客春节假期免费乘扬州公交

今年春节期间,外地游客凭身份证可免费乘坐扬州市区所有公交,截止到初七傍晚,已有近65万人次的外地游客享受到这一福利,乘坐免费公交畅游扬州。

“外地乘客免费乘坐公交不但进一步方便外地游客游玩扬州,还提高了公交车辆的运转效率。”

扬州公交公司相关人士介绍,统计数据显示,春节期间,除车站枢纽、景点周边外,市区换乘较为方便的公交站台外地乘客上车数量均显著上升,为满足游客的需求,春节期间公交部门所有驾驶员全部在岗,根据客流及时增加多趟公交线路的运力。

夏晓仙 顾潇

扬州广陵:新年启新程,企业奋楫开新局

新春伊始,大年初七,扬州市广陵区不少企业和部分项目建设现场一片忙碌,机器轰鸣,生产线高速运转;施工一线,塔吊林立,工人们忙碌作业,争分夺秒抢抓进度,以饱满的热情和昂扬的斗志,全力奋战“开门红”。

“扶稳!开焊!”在位于李典镇的扬州恒润海洋重工有限公司冷轧项目现场,工人刘勇站在钢筋结构间,招呼工友扶好钢筋。约400名工人分散在500亩工地上井然有序忙碌着。恒润冷轧项目计划总投资55亿元,建设1条酸洗连轧机组、1条推拉式酸洗平整机组、4条镀锌机组、1条重卷机

组以及2条半自动包装机组。为了确保订单能够按时、高质量交付,大年初五,位于广陵经济开发区的海沃机械(中国)有限公司车间里,机器的轰鸣声再次奏响,200多名员工全员复工,投入紧张生产。今年一季度,公司销售较去年同期有一定的增长,目前有1万多台液压举升系统等待交付,大家全力冲刺开门红。

在江苏巨鑫石油钢管有限公司,全新的螺旋钢管生产线正等待调试。近期公司投入1000多万元对生产线淘汰换新,生产效率大大提高,主打产品螺旋钢管壁厚达到国内顶尖水平。

广宣 顾潇

苏北人民医院发布甲流就医指南

目前,甲型流感高发,位于扬州的苏北人民医院发布就医指南,提醒市民做好防护和就医。

甲型流感的诊断主要依靠临床症状和实验室检测,如快速抗原检测、病毒分离培养、血清学检测等。患者可以购买抗原试剂盒检测,也可以至医院就诊,确定自己有无感染流感病毒。

确诊为甲型流感病毒感染,应

抓住48小时黄金治疗期,遵医嘱进行抗病毒治疗。奥司他韦、玛巴洛沙韦均为治疗甲流的有效药物。奥司他韦可通过靶向抑制流感病毒表面的神经氨酸酶活性,从而阻断病毒从宿主细胞中释放和进一步传播;玛巴洛沙韦能直接阻止病毒复制,让病毒没办法大量繁殖。

王前 庄剑翔

高龄老人深夜迷路,警民协作送他回家

近日,泰兴市公安局姚王派出所民警接到报警。一名高龄老人深夜骑着三轮车在路边徘徊,疑似迷路。民警赶到现场,发现老人因年事已高,沟通存在困难。

经过民警网上核查,老人76岁,平时由侄子照料。民警与老

人侄子取得联系,双方约定见面地点。民警将老人搀扶上警车,并骑着老人的三轮车前往约定地点,与老人侄子碰头。见面后民警叮嘱老人的侄子,不能让老人独自外出,如外出要怀揣写有亲人联系电话的卡片。

叶欣宇 李胜

加油站灯箱起火,消防迅速出动扑灭

近日,泰州市消防救援支队指挥中心接到报警,泰兴市滨江镇何北三组某加油站灯箱发生火灾,火星四溅,十分紧急。消防队员迅速赶赴现场进行扑救。

起火部位为加油站顶棚灯箱,主要燃烧物为顶棚灯箱内灯带及

电线。消防人员首先让加油站工作人员将电源断开,随后利用高压水枪从多个角度进行扑救,不到5分钟,火势被控制并扑灭。由于及时处置,火灾未波及加油站内的油罐和周边建筑。目前,火灾原因正在进一步调查中。

吴燕 毛晓华



画说扬州

春节期间,国网扬州供电公司输电运检员工在烟花爆竹燃放点进行集中宣传,提醒广大市民燃放烟花爆竹远离电力线路,保障电力安全可靠供应。

蒋焯 李建宜 庄剑翔
摄影报道

广陵新春第一会: 始终抓好优化营商环境一把手工程

2月6日,扬州市广陵区召开全区作风建设暨营商环境优化提升大会,“新春第一会”提出,要始终将优化营商环境作为一把手工程,全面争先创优。

广陵区已经连续5年出台营商环境任务清单,去年以来,出台“关心关爱企业家十条”,全面完成“高效办成一件事”改革29项任务,聚焦制约项目建设的痛难点问题,落实全生命周期管理,加强“一站式”服务专区联动审批,及时研究出台助企纾困政策,去年全年新增减税降费及退税减免4.62亿元,新签约亿元以上产业项目数量和投资同比分别增长53%、43%。

得益于营商环境的持续优化,广陵区经济运行持续回升向好,GDP增长6.3%,超市均,一般公共预算收入、市级重大项目投资完成率、土地出让金等指标位居全市前列,新增市场主体7329户,入库“四上”企业230家。新签约亿

元以上产业项目数量和投资同比分别增长53%、43%,列省、列市重大项目投资完成全年奋斗目标,总投资20亿元双新变压器项目实现当年签约、当年开工、当年投产,扬州金鹰成为全市首家商业综合体离境退税商店。这些都为广陵持续优化营商环境奠定了基础、增添了信心。

“今年我们将在‘极简’审批上求突破,在‘极速’办理上出实招,在‘极优’协作上聚合力。”广陵区数据局局长徐安林表示,以“高效办成一件事”为目标,数据部门将持续优化审批流程,全力推动更多高频事项“全区通办”,大力推行“云勘验”,深入推进“一证准营”改革,全面落实“容缺办理”“一网通办”“并联审批”等工作机制,确保减无可减、降无可降,实现更多政务服务事项线上通办、跨区域联办,以政府主动“瘦身”,为企业“松绑”,为发展“赋能”。

作为优化营商环境的主阵地,

广陵经济开发区则致力于打造“企业更满意”的发展环境。广陵经济开发区管委会常务副主任陈晓宝表示,他们将土地厂房资源、政策资金支持、科创人才赋能作为支持企业发展的重要“养分”,广陵经开区今年将深入实施工业园区升级改造,加大存量低效土地盘活力度,力争全年盘活闲置低效用地1000亩以上,为龙头企业、优质企业增资扩产、做大做强腾挪发展空间。

“广陵将始终将优化提升营商环境作为一把手工程。”广陵区委书记张伟表示,干部作风和营商环境是一个地方的核心竞争力,共同构成了城市软环境的主体支撑。站在冲刺“十四五”、谋划“十五五”的关键节点,全区上下将深刻认识作风建设和优化营商环境的极端重要性,聚焦“双城双区”,聚力敢拼善为,真正用环境之“优”、作风之“实”,促经济之“稳”、发展之“进”。

广宣 顾潇